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VÝROČNÍ ZPRÁVA 2015

ÚVODEM:

S hrdostí konstatujeme, že projekt MEZI PLOTY slavil  i v roce 2015 velký úspěch. Nový, rozšířený 
formát projektu se ukázal jako prozíravý, životaschopný, úspěšný a prospěšný,  podpořený jak širokou 
veřejností, tak veřejností odbornou.

A CO CHTĚJÍ MEZI PLOTY  SDĚLIT NOVÝM FORMÁTEM A JAKÝM ZPŮSOBEM 
CHTĚJÍ INFORMOVAT A POMÁHAT?   

Duševní nemoci již nejsou tak velké tabu jako v době, kdy projekt Mezi ploty vznikal. Vždyť vznikl před 
téměř čtvrtstoletím. Současně jsme ale svědky raketového růstu počtu duševně nemocných. Počet 
lidí navštěvujících psychiatra se u nás od roku 2000 zvýšil o 66 procent. Duševní nemoci jsou nyní 
druhou nejčastější příčinou invalidity.

Projekt Mezi ploty se proto od roku 2014 koná v novém formátu, který na tuto situaci reaguje. Jeho 
těžištěm dnes není jen odtabuizování psychiatrie, ale spíše nenásilné zprostředkování pomoci všem, 
kdo mohou být ohroženi duševní nemocí. Mnoho lidí totiž navštíví psychiatra nebo psychologa, teprve
když jsou ve vážném stavu. Přitom je možné pomoci mnohem dříve, pokud jsou včas zachyceny 
varovné signály.

FESTIVAL MEZI PLOTY V BOHNICÍCH

V roce 2015 se festival konal ve dnech 26. a 27. září, tedy bezprostředně před významným svátkem 
sv. Václava, což nepochybně dále posílilo jeho návštěvnost i zájem médií.

Na originální přehlídce v areálu Psychiatrické nemocnice Bohnice vystoupily desítky uměleckých 
osobností a souborů – od špičkových profesionálů po amatéry a handicapované umělce.

Kromě kulturní přehlídky jsme vytvořili programové zóny, kde návštěvníkům nabízeli pomoc 
psychologové, terapeuti, představitelé různých duchovních směrů…

V relaxační zóně Oáza jsme prezentovali především pražské občanské iniciativy a další organizace, 
které poskytují podporu duševně nemocným, pomáhají překonat závislosti či usnadňují život 
maminkám s dětmi. Zapojili se také skauti či krizové centrum RIAPS, centrum pro rodinu Triangl 
(součásti MHMP zřízeného Centra sociálních služeb Praha), středisko Drop In, Česká 
psychoanalytická společnost a samozřejmě Psychiatrická nemocnice Bohnice.



Odborníci spolu s umělci vystupovali v médiích a na festivalu se stali přímo součástí programových 
zón festivalu, určených různým cílovým skupinám, jako jsou rodiny s dětmi, středoškolská mládež 
nebo vysokoškolští studenti a intelektuálové.

Program festivalu spoluvytvářeli také organizace z veřejného sektoru a z občanské společnosti, 
z nichž řada je spojena s hlavním městem Prahou. Například Dům dětí a mládeže hlavního města 
Prahy, Linka bezpečí, Síť mateřských center, chráněné dílny pro duševně nemocné, Dětské krizové 
centrum a mnoho dalších.

Do programu se zapojily i pražské umělecké školy.

Iniciativa Mezi ploty tedy již není jen umělecká přehlídka.

Díky setkávání návštěvníků z různých společenských skupin projekt přispívá i k rozvoji tolerance 
a porozumění mezi lidmi.

Dalším důležitým rozměrem pomoci je účinkování zdravotně handicapovaných umělců.

Podrobný program s uvedením všech účinkujících je uveden v příloze této výroční zprávy.

KDO POCTIL MEZI PLOTY UDĚLENÍM ZÁŠTITY?

- předseda vlády ČR BOHUSLAV SOBOTKA    

- 1. místopředseda vlády a ministr financí ANDREJ BABIŠ
- radní pro kulturu MHMP JAN WOLF
- Alena Borhyová, zástupce starosty MČ Praha 8

PODPORA MEZI PLOTY OD MHMP

MHMP  podpořil MEZI PLOTY nejen finančně, ale i osobní účastí a zdravicí zástupců magistrátu. 
Vážíme si angažovanosti pana radního  Wolfa a velmi nás potěšilo, že se osobně seznámil 
s programem a atmosférou přímo na festivalu.

MEZI PLOTY A SPOLUPRÁCE S PSYCHIATRICKOU NEMOCNICÍ BOHNICE

MEZI PLOTY se konají již od roku 1991 pravidelně v areálu PNB. S výjimkou roku 2013 (festival se 
nekonal) to bylo již po třiadvacáté.   Podpora ze strany PNB je pro nás zásadní a přivítali jsme, že 
v rámci nové koncepce akce se PNB stala spolupořadatelem MEZI PLOTY. 

PNB zorganizovala diskuse jejích předních odborníků s návštěvníky a tyto diskuse byly velmi 
navštívené. Pracovníci PNB  nám velmi pomáhali s technickou přípravou akce, úklidem a dalšími 
nezbytnými činnostmi.  

GENERÁLNÍ PARTNER MEZI PLOTY

V roce 2014 přijala generální partnerství společnost RWE Česká republika a.s. Toto partnerství
bylo pro realizaci akce zásadní. Spolupráce probíhala k oboustranné spokojenosti a my jsme velice



usilovali získat RWE jako generálního partnera i pro MEZI PLOTY 2015, což se nám podařilo. Navíc
jsme  jak  v roce  2014,  tak  v roce  2015  navázali  spolupráci  s Nadací  RWE  a  získali  od  ní  dary  ve
prospěch Nadace Bona.

VEŘEJNÁ SBÍRKA A DMS – Organizátor Sdružení pro bezbariérovou kulturu 

NedomYsleno, z.s.

Prostřednictvím Sdružení pro bezbariérovou kulturu NedomYsleno jsme vyhlásili veřejnou sbírku     (č.
sbírkového účtu: 93 93 93 93 69) a DMS MEZIPLOTY na podporu aktivit současných i minulých klientů 
Psychiatrické nemocnice Bohnice.

V roce 2014 jsme se obrátili na vedení PNB se žádostí o doporučení, kde by takto získané finanční 
prostředky byly nejlépe využity. Vedení PNB doporučilo věnovat výtěžek Nadaci BONA, kterou PLB 
před léty založila.

Byl vybrán projekt:

vybudování specializovaného počítačového pracoviště, které bude k dispozici klientům této 
nadace. Klienti zde získají nové pracovní zkušenosti, které jim pomohou zařadit se do 
běžného pracovního procesu.

Veřejná sbírka s DMS byla propagována v rámci všech aktivit projektu Mezi ploty.

Nadaci BONA bylo k 31. 12. 2014 předáno 100 000,- Kč, za rok 2015 dalších 100 000,- Kč. Peníze byly
použity na nákup výpočetní a grafické techniky a na provoz tohoto pracoviště.

Pracoviště je již v provozu a je využíváno bývalými klienty PNB. (Viz příloha)

HLAVNÍ DONÁTOR VEŘEJNÉ SBÍRKY

V roce 2014 i v roce 2015 jsme se obrátili se žádostí na Nadaci RWE  s prosbou, zda by darem 

nepřispěli  do naší veřejné sbírky.  Nesmírně si vážíme toho, že Nadace RWE  naší prosbě vyslyšela a 

přispěla za dva roky již 200 000,- Kč. Oba tyto dary (každý rok 100 000,- Kč) byly slavnostně na 

festivalu MEZI PLOTY předány výkonnému řediteli Nadace BONA.

Na nás bylo, vedle propagování sbírky i provést správně vyúčtování vůči Nadaci RWE  i vyúčtování 

veřejné sbírky vůči MHMP, což jsme řádně a včas učinili. 

Příloha č. 1 Program festivalu
Příloha č. 3 Nadace BONA – nové pracoviště 

V Praze, 3. 3. 2016
                                                                                      Robert Kozler, jednatel
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